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· Seleccionar e preparar o material adequado.
· Realizar a montagem da figura 1.
· Colocar num gobelé cerca de 50 cm3 de uma água, e mergulhar nela o tubo de ligação do kitazato.

· Adicionar ao gobelé 4-5 gotas de indicador universal.

· Medir cerca de 2 g de carbonato de cálcio e transferir para um kitazato.

· Medir cerca de 25 cm3 de ácido clorídrico 2 mol/dm3 e adicionar ao kitazato, tapando-  -o logo de seguida. 
· Observar e interpretar os resultados obtidos.
· Lavar e arrumar todo o material utilizado.
Método 2
Com esta actividade pretende-se interpretar qualitativamente a acidez de uma água provocada pelo dióxido de carbono presente no ar expirado. A diminuição progressiva do pH da água provoca a mudança de cor do indicador universal.
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· Seleccionar e preparar o material adequado.

· Colocar num gobelé cerca de 50 cm3 de uma água.
· Adicionar ao gobelé 4-5 gotas de indicador universal.

· Mergulhar uma palhinha na água do gobelé e soprar para o seu interior.

· Observar e interpretar os resultados obtidos.

· Lavar e arrumar todo o material utilizado.[image: image2.png]












PAGE  
1

[image: image3.jpg]


